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Datablad

Moland Primer/Fugtspærre

Produktbeskrivelse og anvendelse

Moland Primer/Fugtspærre er en 1-komponent SMP baseret fugtspærre. Den kan bruges til at bekæmpe overskydende fugt i nystøbte be-
tongulve såvel som i eksisterende betonkonstruktioner med høj fugtighed. 

Den kan også anvendes som en primer gips/fibergips, anhtdrit og cementbundne underlag. Det skal dog bemærkes, at Moland Primer/
Fugtspærre ikke bør bruges som en permanent løsning til at forhindre vedvarende fugtproblemer.

Fysiske / kemiske data 

Type 1-komponent SMP

Farve Klar

Konsistens Tyndtflydende transparent væske

Vægtfylde efter blanding: ca. 1.13 kg/ltr

Lagerholdbarhed: Mindst 12 måneder i uåbnet em-
ballage. Opbevares tørt.

Hærdet fugtspærre Farve: Klar

Anvendelsesforhold

Undergulvstemperatur: Min. 15 °C – max. 25 °C

Rumtemperatur: Min. 15 °C – max. 25 °C

Luftfugtighed: Min 30% - mkas. 80% RF

Rengøring Hænder vaskes med vand og sæbe

Underlagets temperatur skal være mindst 3°C over dugpunktet

Forberedelse
Før påføring af fugtspærren, er det vigtigt, at undergulvet er solidt, 
tørt, rent, fri for støv og uden fedtstoffer. Eventuelle cementhud eller 
rester fjernes ved afslibning. Inden påføring af fugtspærren skal der 
altid støvsuges. 

På lukkede, ikke-sugende overflader som fliser vil det være tilstræk-
keligt at slibe overfladen og derefter grundig rengøring for at opnå 
god vedhæftning. Hvis man efterfølgende ønsker at anvende primer/
fugtspærre for yderligere vedhæftning, påføres der kun et lag primer/
fugtspærre på disse overflader.

For at opnå den bedst mulige fugtspærring er det nødvendigt at have 
et helt plan gulv, hvilket eventuelt kan opnås ved at slibe overfladen. 
En ujævn overflade kræver flere lag fugtspærre for at opnå samme 
niveau af fugtisolering. Det er vigtigt at undgå at påføre fugtspærren 
over revner og udvidelsesfuger, da dette kan medføre for store tyk-
kelser af fugtspærrelaget. Revner skal derfor lukkes, inden fugtspær-
ren påføres. 

Bemærk, at fugtspærren ikke fungerer som beskyttelse mod 
vedvarende fugtpåvirkninger.

Påføring
Inden brug skal dunken omrystes og vendes grundigt. Moland Primer/
Fugtspærre påføres på underlaget ved hjælp af en fiberrulle, fx en 11 
mm eller 12 mm rulle. Produktet påføres mest optimalt i to lag, hvor 
cirka halvdelen påføres pr. lag (ca. 100-150 g pr. lag). Den samlede 
tykkelse af lagene skal minimum være 250 g/m².På meget sugende 

underlag kan en forbehandling med et tyndt lag af produktet være 
fordelagtigt, hvorefter de efterfølgende lag påføres for at sikre den 
nødvendige mængde på 250 g/m².Hvis forholdene tillader det, kan 
Moland Primer/Fugtspærre påføres i ét lag. Skal der spartles på 
fugtspærren, bør et ekstra lag rulles på, og kvartssand strøs ud (ca. 
1-2 kg/m²) mens laget endnu er vådt. Dette sikrer, at efterfølgende 
spartel- eller lim-lag hæfter optimalt. Når fugtspærren er tør, fjernes 
det overskydende sand med kost eller støvsuger. Moland Primer/
Fugtspærre kan desuden anvendes som primer på overflader af ce-
ment, gips, fibergips og anhydrit. Ved parketlimning skal fugtspærren 
være fuldstændigt tør og klæbefri, før limningen kan starte. Produktet 
er gangbart efter 1-2 timer ved 50% relativ luftfugtighed og 20°C, 
og kan genbehandles efter samme tidsinterval.

Sikkerhed
For detaljerede oplysninger om sikker håndtering og brug af pro-
duktet, henvises der til produktets sikkerhedsdatablad.

Note
De oplysninger, vi leverer, er baseret på omfattende laboratorie-
undersøgelser og har til formål at vejlede brugeren i at vælge det 
mest passende produkt og den rette arbejdsmetode. Da vi ikke har 
kontrol over de specifikke arbejdsforhold hos brugeren, kan vi ikke 
påtage os ansvaret for de opnåede resultater ved brug af produktet. 
Oplysningerne i dette produktdatablad er vejledende og repræsente-
rer typiske værdier, men udgør ikke en præcis produktspecifikation. Vi 
henviser desuden til vores generelle salgs- og leveringsbetingelser.
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